

化茧成银富蚕农

——汝州市焦村镇桑蚕产业发展侧记

“这都是次等蚕，收拾一下，还能卖钱。不然扔了怪可惜的。”10月27日，在汝州市焦村镇段村一处蚕棚，蚕农王聚才指着手边的蚕茧说。

王聚才是汝州市钟楼街道东沟社区居民，谈及为何会到焦村镇种桑养蚕，王聚才说：“听在焦村镇工作的亲戚说这里要大力发展桑蚕产业，觉得前景不错，便到焦村镇流转了120亩土地种桑养蚕。”

近年来，汝州市抓住国家正在实施“东桑西移”“南桑北移”战略性调整的时机，对全镇产业环境进行全面调研，利用该镇南部土地较平整、土层深厚，适合种桑养蚕这一优势，大力发展桑蚕产业。

10月27日，记者在焦村镇邢村新建的茧站看到，一座占地600多平方米的仓库内堆满了近几天新收的蚕茧。

“茧站是配套镇里发展桑蚕产业新建

的，今年7月动工建设，前几天刚建成投用，总投资近200万元，共建设了三座600平方米的仓库，目前一座用于储存收购的蚕茧，一座配备了一套价值30多万元的烘干机用来烘干蚕茧。”该镇众诚蚕业合作社理事长赵国财说，目前晚秋蚕正在收购，为争取最大收益，该镇从6家蚕茧收购商中选择了出价最高的一家。

“我是通过朋友介绍过来的，到焦村镇后发现这里虽然是第一年养蚕，但蚕茧的品质不错。每公斤我出价50元至55元。”来自浙江一家缫丝厂的收购商蔡永祥说。

第一年养蚕收益到底如何，王聚才给记者算了一笔账：今年在镇里的安排下，他共养蚕三茬，夏蚕、中秋蚕和晚秋蚕。夏蚕他试养了两张（一张蚕种约2.8万条），由于养殖过程中蚕出现中毒现象，几

乎没有收成；中秋蚕养了20张，最后收蚕茧350多公斤，每公斤售价50元；晚秋蚕养了40张，收蚕茧850多公斤，每公斤售价51元。

“第一年养，这样的结果已经不错了。之所以结果欠佳，一是夏蚕试养时技术掌握不牢，没想到给桑田套种的农作物喷洒的农药沾到了桑叶上，蚕吸食沾有农药的桑叶后出现中毒现象，而最大规模的晚秋蚕养殖时遭遇了长时间的阴雨天气，蚕吃了带有雨水的桑叶，大面积死亡。”王聚才说，大家的情况和他差不多。就他自己而言，除去支付用工工资，养蚕的收益仍比种植传统小麦、玉米高。

为提高蚕农的种养技术，2018年10月、2019年5月焦村镇分批选派100余名农民到江苏特富、富安蚕桑生产示范基地，学习种桑养蚕技术，掌握流程程序。在总结

夏蚕试养的经验教训后，该镇又出资从河南省蚕科院等相关单位聘请6名专家常驻焦村镇，入户为蚕农进行技术指导。

“今年全镇种桑3500亩，其中贫困户种桑养蚕22户425亩，带动230名贫困户务工。虽然是第一年养殖，但不少农户已看到种桑养蚕的发展前景，到镇里咨询想明年种桑养蚕。”该镇党委书记薛文来说，根据镇里三年发展规划，明年秋季将扩大种植规模到5000亩，三年实现种桑10000亩。“眼下今年的养蚕一结束，镇里接下来将试制桑叶茶，拓宽产业链条，增加蚕农收益。”

走在邢村的道路上，两侧农田里桑树迎风摇曳。正在桑田收获套种红薯的蚕农丁云昌告诉记者：“通过今年的实践，我和妻子已掌握了种桑养蚕技术，对明年丰收充满信心。”（本报记者 魏森元）

打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵

本报讯（记者杨沛洁）10月30日上午，驻叶县九龙街道孟奉店北村第一书记李文浩在村部忙完后，来到该村后边的一家鹌鹑养殖场。

养殖场内，1万多只笼装鹌鹑正在欢快地吃食，笼子下面有许多鹌鹑蛋，一名小伙子正小心翼翼地捡着。

“牛叔，你又过来看俺了。”见到李文浩到来，小伙子赶忙放下手中的活儿上前招呼。

小伙子叫娄小磊，今年27岁，是孟奉店北村人，也是该养殖场的主人。娄小磊的母亲和姥爷生前患有重病，不仅花光了家里微薄的积蓄，还留下了不少外债，一家人成了建档立卡贫困户。面对困境，娄小磊的父亲无心打理家庭，终日唉声叹气。为此，懂事的娄小磊到郑州打工，帮人销售兽药，除去伙食费和房租费，一年下来挣不了多少钱。

“第一次到娄小磊家，脏乱得难以以下脚。”李文浩回忆说，3年多前，他被派到孟奉店北村任驻村第一书记，了解到娄小磊家的困境后，他多次进行家访，帮助其打扫院子，鼓励父子俩实干脱贫。

娄小磊在郑州打工时，了解到鹌鹑养殖业前景不错。经过调研，李文浩鼓励娄小磊上马该项目。然而，娄小磊仅勉强凑了3万多元，资金还有不小缺口。为此，李文浩帮助他完善手续，申请到了5万元的政府贴息小额贷款。2017年冬，1.2万只的鹌鹑养殖项目启动。去年一年，该项目净收入7万多元，娄小磊一家顺利脱贫。

如今，娄小磊家添置了空调、电脑、微波炉等，硬化了院子的地坪，整修了厨房和卫生间，拉起了院墙……随着日子越过越好，娄小磊的父亲也振作起来，每天主动到养殖场帮忙。

前不久，养殖场需要搬迁，娄小磊为此十分着急，李文浩了解情况后，积极协调，在该村北部为其谋划了新的场址。如今，养殖场平均每天能收鹌鹑蛋100多公斤，销售收入上千元。今年底，娄小磊准备再建棚舍，扩大养殖规模。

鹌鹑市场需求缺口大，看到娄小磊踏实肯干，李文浩鼓励他成立鹌鹑养殖专业合作社，带动更多的人养殖，由他提供技术指导，统一供应鹌鹑苗和饲料，实施统一销售。

为尽快实现这一目标，今年7月，李文浩把娄小磊养殖场的鹌鹑蛋带到了全市帮扶产品展销会上，目前，已有多家客户上门洽谈；近期，娄小磊养殖场的鹌鹑蛋又被推介到全省驻村第一书记帮扶产品展销会上展出。

第一书记倾心帮扶 娄小磊走上致富路

培训新技术 传递新理念 汝州市开办生态畜牧专家讲坛

本报讯（记者魏森元）10月29日下午，由汝州市畜牧局、汝州市人才办主办的生态畜牧专家讲坛启动。

据汝州市畜牧局局长李天玺介绍，开办生态畜牧专家讲坛，旨在发挥人才智力优势，加快推进汝州市畜牧业转型升级，发展现代畜牧业。生态畜牧专家讲坛计划开办6期，将邀请疫病防控专家、新型畜牧业发展专家、一线实用技术专家、企业CEO等，围绕生猪养殖、禽类养殖、奶牛养殖、肉牛养殖和肉羊养殖等进行讲解，向畜牧养殖企业（户）传递养殖新理念，培训新型生物安全防控技术，积极引导养殖户从传统的养殖方式向现代化、规模化养殖方式转变，推动畜牧业转型升级。

“听了专家对非洲猪瘟疫情的讲解，我对生猪养殖疫病防控更有信心了。”参加完汝州市生态畜牧专家讲坛的大峪镇山里人养殖场负责人焦海伟说。

截至目前，该市养殖户（场）有3000多家，规模以上养殖场（养殖量当量生猪3000头以上）共239家，去年生猪出栏120万头，调出90万头，畜牧业生产总值33.42亿元，占该市农业生产总值的51.3%。



援建淀粉生产线 带动种植户增收

10月30日上午，两名工人在郟县白庙乡庄村头的平顶山众鑫一家亲薯业有限公司淀粉生产线上忙碌着。

该生产线由中国平煤神马集团帘子布公司投资约230万元援建，每天可消耗红薯50吨，产出10吨干淀粉，年销售额320万元左右，带动12人就业，全村户均可增收800元左右。项目的投产为方圆5公里的红薯种植户带来了福利。（本报记者 张鸿雨 摄）

应急知识技能培训 走进卫东区委党校

本报讯（记者田秀忠）为普及急救知识，提高应急技能，10月30日，卫东区卫健委联合区委党校开展的应急知识技能培训走进区委党校，40余名科级干部参加。

培训会上，区委党校副校长陈金东强调了切实增强党员干部应对突发事件和意外伤害事故的自我防范、现场自救和自救能力的重要性。市第一人民医院急诊科医务人员向大家讲解了急救员在应急救援现场的基本步骤：一是在确保现场安全的情况下救护者才可以进入现场展开急救；二是尽快确认伤者和患者情况；三是尽快拨打急救电话120，寻求专业医护人员的帮助；四是用正确的方法对伤者进行救护。随后本着急需、适用、易学的原则，医务人员现场演示了心肺复苏、气道阻塞现场急救和创伤止血包扎技术等3个技能项目，展示急救知识与技能标准的示范动作。观摩干部纷纷踊跃参与，在医务人员的指导下进行互动演练，并就日常生活中遇到的突发事件的应急救护步骤进行咨询。

温馨提示

今日天气

白天到夜里晴间多云，西北风3级左右，最高气温25℃，最低气温12℃

亚投行总部大楼暨亚洲金融大厦竣工

舞钢板用于楼层铺板及核心筒结构建设

本报讯（记者杨德坤 通讯员董洁）10月29日，河钢集团舞钢公司相关负责人介绍，刚刚竣工的亚洲基础设施投资银行总部大楼暨亚洲金融大厦凝聚着舞钢人的骄傲，由舞钢公司提供的2334吨精品高层建筑用钢345GJC-Z15等钢板，主要用于该工程的楼层铺板及核心筒结构建设，为其顺利竣工起到至关重要的作用。

亚投行总部大楼暨亚洲金融大厦是北京市重大标志性工程，于2016年9月

23日奠基。大厦地处北京奥林匹克公园中心区，采用全钢结构体系，建筑面积39万平方米，由5座写字楼组成。大厦建设运用创新钢板剪力墙系统，大幅提升空间使用率，并取得国际最高标准LEED铂金级认证。大厦将于明年初投入使用，主要用于该工程的楼层铺板及核心筒结构建设，为其顺利竣工起到至关重要的作用。

面对亚投行总部大楼建设暨亚洲金融大厦项目带来的“希望在较短时间内完成首批订单生产任务”的紧急

求援，舞钢公司深入研究，为其量身定制核心建设部位的钢材。首批订单产品工序复杂，对钢板质量要求高，按照正常交货期需40天。于是，舞钢公司启动绿色通道机制，提前10天高质量交货，产品用于楼层铺板及核心筒结构建设。

作为国家“一带一路”倡议建设的重点工程，亚投行总部大楼暨亚洲金融大厦的竣工标志着北京又一处国际金融中心集聚地强势崛起。

郟县举行退役军人暨军属就业招聘会

426人达成就业意向 380人签订用工协议

本报讯（记者张鸿雨）10月30日上午，郟县人民广场上人潮涌动，由该县政府主办，县退役军人事务管理局、县人社局承办的2019年退役军人暨军属就业招聘会在这里举行，来自省内、市内的70余家企业为郟县退役军人、军属提供了3000多个岗位。

“我今年29岁，不近视，身体健康，会

开车，还是B证，可以不？”“中，非常符合我们的要求，现在就登记信息吧，今天下午等电话通知。”上午9点半，在平顶山钰轩炊具公司招聘摊位前，来自茨芭镇的退役军人王丰顺利地报了名。

记者在现场看到，招聘的岗位有销售类、建筑工程类、教育（培训）类、技工类、人事（行政、后勤）类、物业类、食品加工

类、电商销售类等。当天，现场共有426人达成就业意向，380人签订用工协议。

“随后，我们将协调政府各部门和企业事业单位做好接纳工作，让退役军人在享受普惠性政策和公共服务的基础上享受特殊优待，努力实现人人有岗位，人尽其才、人尽其能。”郟县退役军人事务局党组书记雷红亮说。

石龙区举行集中退赃会

退还受害群众被骗现金4.8万余元

本报讯（记者闫增旗）10月29日上午，石龙区政法委和公安局在龙湖广场举行集中退赃会，退还受害群众被骗现金4.8万余元，被盗摩托车、电动车9辆及被盗手机、金表、电机等物品。现场陆续有受害群众前来登记认领。

“没想到这么快就把我被盗的电机追回来了，真是太感谢了……”龙兴街道许坊村村民李小刚领回被盗价值3300元的电机时感激地说。

“我的电动车被盗走两个月，没想到还能物归原主！”市民贺先生紧握民警的双手，连连道谢。

大会现场，民警还通过展板、手册、宣传页，向过往市民讲解防盗防骗尤其是防范电信诈骗的知识，提醒市民财物被盗或者被骗时，一定要第一时间向警方报案。

据该区公安局局长王泉水介绍，今年以来，公安机关以扫黑除恶专项斗争为龙头，以打击电信网络诈骗犯罪、打击传统盗抢骗犯罪等重点为切入点，持续保持对刑事犯罪严打高压态势，取得了显著成效。截至目前，该区共破获刑事案件74起，刑拘108人，查处治安案件128起，拘留89人。

（上接第一版）同时，文化产业园蓬勃发展，每天30多家正规出版社的图书源源不断地运到大黄，又从这里发往全国，日销售量4万余册，大黄因此成为全国最大的农村图书批发市场。

如今的大黄村拥有图书、相框、日用品和床上用品四大市场，小微企业园和文化产业园的企业近300家。通过“魔术演艺+销售”、“不卖门票卖产品”独特的文化传播与商品销售相结合的新业态，辐射带动周边3.7万台面包车、2800台流动舞台车、全国各地13万人参与演艺，村民人均年收入从

6000余元增长到3万余元。

多年来，马豹子先后拿出500多万元，对全国多个贫困村开展文化扶贫、爱心帮扶、惠及困难群众及贫困学生3万多人。他们与87个贫困村结成帮扶对子，把大黄的脱贫致富经验复制推广到更多地方。“全国人大代表”“全国致富带头人”“河南省优秀共产党员”“2016感动中原”十大人物“河南省劳动模范”“河南省最美村官”“河南省优秀农业拔尖人才”……一个个光荣称号和荣誉见证了马豹子的成长和奉献。（本报记者 丞鸣）

按照《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》（平政坚办〔2019〕133号）的规定，现将10月29日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日量化考核结果					
2019年10月30日					
行政区域	日考核基数 (微克/立方米)		日均浓度 (微克/立方米)		当日支偿 (万元)
	PM ₁₀	PM _{2.5}	PM ₁₀	PM _{2.5}	
新华区	262	78	270	65	6.5
卫东区	262	78	310	80	66.5
湛河区	262	78	240	88	8.5
市城乡一体化示范区	262	78	228	79	0.5

郟县翰林世家小区6号楼商铺 拍卖公告

因平顶山金唐置业有限公司破产清算需要，平顶山金唐置业有限公司管理人（河南金年律师事务所）现对平顶山金唐置业有限公司位于郟县东坡大道与紫云路交叉口“翰林世家”小区6号楼商铺17套（34间）对外公开拍卖。本次拍卖的商铺位于交通主干道旁，紧邻郟县高铁站，交通便利，位置优越；附近教育及政府机构众多，人文环境优越。

有意竞买者，可登录淘宝网司法拍卖平台（https://susong.taobao.com/?spm=213w.3064813.shead2014.103ddc5dadnHsf35）关注拍卖标的详情，参与竞拍。

联系人：李先生 15203755296（工作日上班时接受咨询）

环境好了 游客多了 项目来了

鲁山县张良镇杨李沟村美丽乡村建设见实效

本报讯（记者常洪涛 通讯员乔新强）10月30日，在鲁山县张良镇杨李沟村主干道两侧的绿化带内，该村贫困户魏远超和王杏正在清运杂草和枯枝落叶。“活不算重，一天50元工钱。”50多岁的王杏告诉记者。

杨李沟村有434户1864人，其中建档立卡贫困户165户615人，脱贫任务艰巨，

特别是一些年纪较大的贫困户不能外出打工，仅靠种地收入有限，影响了脱贫致富的步伐。

近段时间以来，张良镇党委、政府和市卫健委驻村工作队加大投入力度，帮助该村新建了“孝道园”“乡愁园”“农耕园”等主题公园；开挖了3个小池塘，放养了一些大白鹅和花鸭；坚持每天清运垃圾，保

持村庄干净整洁等。

杨李沟村的生猪千头线、扶贫车间等集体项目，每年可给村集体经济带来10万元的收益，除了按一定比例给贫困户分红外，剩余部分用于村里的公益事业。同时，结合美丽乡村建设的实际情况，该村提出了“按劳分配”的办法，规定参与美丽乡村建设的群众，每人每天发放50元工

钱，贫困户优先选用。办法公布后，不少贫困户积极响应，贫困户王华枝、王杏、魏远超都争相报名。

村庄变美了，吸引了不少游客前来游玩。村民李伟抓住时机，十一前夕，在自家院子里开办了农家乐。开业后，天天有游客前来就餐，收入可观。

美丽乡村不仅吸引游客前来，也受到了一些开发公司的青睐。日前，投资26.5亿元的中益生态养老基地落户该村，将带动更多的贫困户和群众务工。

“村里环境好了，群众不但住着心情好，来游玩的人也多了，村民家里的花生、红薯、板栗、核桃、柴鸡、土鸡蛋不用赶集就卖光了，美丽乡村建设让群众切实从中受益。”村委会主任罗继民说。